

Тихоокеанская звезда



№ 127 (28154)

12 июля 2018 г.

Четверг

Общественно-политическая газета Выходит с 16 апреля 1920 года Наш адрес в Интернете: <http://www.toz.su> Цена свободная

ПОДЕЛИ ВОЗРАСТ НА ТРИ И ОТПРАВЛЯЙСЯ В ПОЛИКЛИНИКУ

Диспансеризация-2018

В Хабаровском крае идет диспансеризация - углублённый медицинский осмотр, доступный каждому россиянину старше 21. Если вы хотите узнать, подходит ли ваш возраст, то нужно просто знать, как определить год диспансеризации. Для этого делим количество лет, которое вам исполнилось или исполнится в этом году, на три. Если число можно разделить полностью, без остатка, то пора посетить доктора.

Из приказа Минздрава легко понять, во сколько лет проходят диспансеризацию впервые. Это тот возраст, когда у человека, несмотря на молодость, могут начать появляться симптомы опасных заболеваний: высокое давление, высокий уровень холестерина или сахара.

В этом году эта процедура позовит более 200 тысячам жителей края узнать все тонкости состояния своего здоровья бесплатно и в кратчайшие сроки. По словам консультанта отдела организации исполнения полномочий в сфере охраны здоровья управления здравоохранения администрации Хабаровска Татьяны Захаровой, индивидуальный подход позволяет выявить у населения целый ряд хронических неинфекционных заболеваний на ранних стадиях.

Для чего нужна диспансеризация? Любое заболевание гораздо проще предотвратить, чем лечить его последствия и осложнения. Именно профилактика сегодня является ведущим направлением в медицине, - рассказывает она. - Диспансеризация помогает предотвратить распространение тяжёлых заболеваний, как рак, сахарный диабет, туберкулёз и т.д. Также этот медицинский



Татьяна Захарова: «Любое заболевание гораздо проще предотвратить, чем лечить его последствия»

осмотр должен выявлять людей, злоупотребляющих алкоголем и наркотиками.

Ежегодно в Хабаровске проходит диспансеризацию порядка ста тысяч человек. В 2016 году, например, у примерно 25 процентов пациентов были впервые выявлены отклонения в состоянии здоровья.

Если есть возможность бесплатно пройти медицинское обследование, почему его не воспользоваться и не узнать все о своем здоровье?

Обследование проводится в территориальной поликлинике по месту жительства в течение календарного года. При этом на диспансеризацию при себе не-

обходимо иметь паспорт и полис ОМС. Время прохождения медосмотра также зависит от возраста и количества назначенных обследований. При ответственном подходе первый этап диагностики можно завершить за два дня.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Александра САВЧЕНКО.

Между тем

По данным управления здравоохранения администрации Хабаровска, по итогам диспансеризации определенных групп населения за 6 месяцев 2018 года выявлено:

Среди лиц, прошедших диспансеризацию: 58 процентов составили работающие граждане, 38,7 - неработающие, 3,3 процента - учащиеся образовательных учреждений.

Из числа лиц, прошедших обследование, 58,3 процента составляют женщины и 41,7 - мужчины. Лица от 21 до 36 лет составили 35,3 процента, до 60 лет - 39,2, старше 60 лет - 25,5 процента. Таким образом, из года в год отмечается низкая активность в прохождении диспансеризации среди учащейся молодежи и лиц среднего возраста.

По результатам анкетирования, проводимого в ходе диспансеризации, были выявлены факторы риска развития хронических неинфекционных заболеваний:

- 21,3 процента - нерациональное питание;
- 16,5 - низкая физическая активность;
- 12,6 - курение (из них 41,7% составили лица от 21 до 36 лет);
- 16,4 процента - отметили отягощенную наследственность (наличие у родственников злокачественных новообразований; сердечно-сосудистых заболеваний, хронических болезней дыхательных путей, сахарного диабета).

У этих людей риск возникновения заболеваний выше, и значит, они нуждаются в профилактических мероприятиях в первую очередь. По результатам обследования выявлены

отклонения в состоянии здоровья, еще не привлекшие к развитию заболеваний, но создающие предпосылки к их появлению:

- у 9,3 процента - значительное превышение массы тела,
- у 5,1 - выявлено повышение артериального давления,
- у 1,3 - повышенный уровень сахара крови,
- у 9,1 процента высокий сердечно-сосудистый риск.

Каждый третий пациент, завершивший первый этап диспансеризации, был направлен на второй этап, на котором проводятся углубленные исследования показателей крови, функции внешнего дыхания, дополнительные консультации неврологом, урологом, гинекологом, офтальмологом, оториноларингологом.

На первом месте заболевания сердечно-сосудистой системы, они представляют опасность, характеризующиеся повышенным артериальным давлением.

На втором - заболевания эндокринной системы, куда входят расстройства питания и нарушения обмена веществ. Эти расстройства выявлены у каждого пятого пациента, что свидетельствует о низком уровне знаний населения в вопросах рационального питания.

Важно отметить, что многие пациенты узнают о болезнях эндокринной системы впервые только при прохождении диспансеризации.

О таких тяжелых заболеваниях глаз, приводящих к слепоте, как катаракта и глаукома, впервые при диспансеризации узнали 13

процентов от всех, страдающих данными заболеваниями.

Из всех впервые выявленных злокачественных заболеваний более 60 процентов диагностировано на ранних стадиях, когда лечение максимально эффективно.

По результатам обследования всем проведено индивидуальное углубленное профилактическое консультирование.

Также по результатам диспансеризации врач устанавливает группу здоровья:

I группа - практически здоровые граждане, у которых не установлены хронические неинфекционные заболевания, отсутствуют факторы риска развития этих заболеваний и не нуждающиеся в диспансерном наблюдении.

II группа - граждане, у которых не установлены хронические неинфекционные заболевания, но имеются факторы риска развития таких заболеваний при высоком и очень высоком суммарном сердечно-сосудистом риске и которые не нуждаются в диспансерном наблюдении по поводу других заболеваний.

III группа - граждане с заболеваниями, требующими диспансерного наблюдения или обращения специализированной, в том числе высокотехнологической медицинской помощи, а также граждане с подозрением на заболевание, требующее дополнительного обследования.

Результаты диспансеризации в течение года могут быть использованы при составлении коллективной заявки для выполнения нормативов ГТО (лица, имеющие I группу здоровья).

ТОРнадо

В Комсомольске поднимают «Парус»

Министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Козлов и губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт побывали с рабочей поездкой в Солнечном районе и Комсомольске-на-Амуре. Они оценили ход реализации инвестиционных проектов на площадках ТОСЭР «Комсомольск», а также исполнение долгосрочного плана развития города Юности.

В ходе поездки Александр Козлов и Вячеслав Шпорт посетили горнолыжный центр «Холдоми», где продолжается реализация масштабного проекта по расширению возможностей курорта. Инвестор планирует в этом году завершить строительство системы искусственного оснежения и нового подъемника. Это позволит открыть сезон раньше, чем обычно, - 20 октября. Компания, являясь резидентом ТОСЭР «Комсомольск», также получает инфраструктурную поддержку.

На других площадках ТОСЭР тоже продолжается активное строительство. Глава Минвостокразвития и губернатор края побывали на площадке «Парус», где возводятся производственные помещения для резидентов. Их строит компания, управляющая индустриальным парком «Авангард» в Хабаровске. Цеха будут предоставлять комсомольским инвесторам по льготной арендной ставке. В новых помещениях разместятся предприятия по выпуску комплектующих для авиационной промышленности, а также ряд малых технологических компаний.

На еще одной площадке ТОСЭР - «Амурлитмаш» - производство уже успешно работает. Здесь разместились Инструментальный механический завод, который выпускает продукцию для железной дороги. Резидент ТОСЭР постоянно увеличивает поставки изделий

в российские регионы. Александр Козлов и Вячеслав Шпорт также осмотрели производство кабельных систем для самолетов, которое наладила компания «Промтех-на-Амуре». Предприятие пока располагается в арендованном помещении и в ближайшем будущем начнет строительство собственного производственного комплекса на площадке «Парус».

В ходе поездки большое внимание было уделено объектам Долгосрочного плана социально-экономического развития Комсомольска-на-Амуре. Вячеслав Шпорт и Александр Козлов оценили ход строительства Инженерной школы, детского поликлинического комплекса, а также посетили городскую набережную, где продолжаются берегоукрепительные работы. Было отмечено, что на всех объектах удалось увеличить число рабочих и войти в графики. Первым крупным сданным объектом этого года станет Инженерная школа, строительство которой планируют закончить уже осенью.

В ходе поездки глава Минвостокразвития и губернатор края также посетили цеха Комсомольского-на-Амуре авиационного завода, филиала АО «ГСС», Амурского судостроительного завода. В завершение поездки состоялось совещание по развитию Комсомольской агломерации.

И. ВИЛИН.

Будь в курсе!

Граждан предпенсионного возраста берут под защиту

Обсуждение трудовых прав работников предпенсионного возраста обсудили в Хабаровске. В совещании приняли участие представители Государственной инспекции труда в крае, Хабаровского краевого отделения организаций профсоюзов, комитета по труду и занятости населения региона, работодатели и общественность.

«По данным краевого управления Пенсионного фонда, численность застрахованных жителей региона, достигших 60 лет у мужчин и 55 лет у женщин, в 2019 году составит 19 800 человек. Это та категория работников, которая при желании могла прекратить трудовую деятельность в связи с наступлением пенсионного возраста.

Конечно, первоочередная цель - не допустить нарушения трудового законодательства и расторжения договоров с работниками предпенсионного возраста. При этом, совместно с центрами занятости населения, мы прорабатываем вопрос, как в случае потери работы нам помочь гражданам найти новую вакансию, применяя такие инструменты, как переобучение и повышение квалификации», - подчеркнула заместитель комитета по труду и занятости населения правительства края Наталья Мартыненко.

Как было отмечено в ходе встречи, в крае уделяется пристальное внимание соблюдению трудовых прав всех граждан, независимо от возраста. Между тем работники,

которым предстоит выход на пенсию, находятся в более уязвимом положении. Для того, чтобы исключить риски возрастной дискриминации, краевая инспекция по труду организовала телефон «горячей линии» 8 (4212) 41-29-97.

«Помимо работы с обращениями граждан, мы намерены проводить проверки мероприятий, в особенности тех, где планируются сокращения. Наша задача - устранение всех проявлений ограничений при приеме на работу возрастными работниками. В ходе проверок в обязательном порядке применяются проверочные листы с контрольными вопросами по направлениям, которые непосредственно влияют на права работников: трудовой договор, оплата и охрана труда, режим труда и отдыха и другие», - сообщил руководитель Государственной инспекции труда в Хабаровском крае Петр Непомнящий.

В свою очередь представители организаций профсоюзов подчеркнули, что готовы защищать интересы граждан, которые входят в профсоюз.

Спецсубсидии для хабаровских дачников

В краевом центре стартовал конкурс среди садоводческих и дачных некоммерческих объединений на право получения целевых бюджетных субсидий. Прием документов для участия в конкурсном отборе начнется 1 августа и продлится до 15 сентября.

Помощь оказывается в рамках реализации муниципальной программы развития и поддержки таких объединений. Финансирование производится при выполнении работ по ремонту и реконструкции дачных дорог, электрохозяйства, водоводов. Субсидия целевая и не может быть израсходована на другие цели. Она предоставляется в размере 50% от понесенных с начала текущего финансового года расходов объединения, подтвержденных документами, но не более 500 тысяч рублей в год.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить документы, среди которых заявление о предоставлении субсидии; копия устава объединения, копия выполненной в произвольной форме схемы инже-

С. ДЕНИСОВ.

Срочно в номер

Госдума планирует отменить роуминг внутри России



Госдума единогласно приняла в первом чтении законопроект, которым предлагается отменить роуминг на территории России. Инициативу внесли на рассмотрение нижней палаты парламента в июне прошлого года депутаты от «Справедливой России» во главе с лидером фракции Сергеем Мироновым.

Проект федерального закона вносит изменения в статью 54 закона «О связи» («Оплата услуг связи»). Документом предлагается отменить «применение дифференцированных тарифов по оплате услуг связи в зависимости от нахождения абонентов в том или ином субъекте», то есть национальный роуминг, наличие которого на сегодняшний день, по мнению разработчиков, «является избыточным».

Ранее профильный думский комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи рекомендовал нижней палате принять предложенную спроворосами новеллу в первом чтении.

В свою очередь правительство также поддержало законопроект, однако предложило ряд замечаний. Например, в 54-ю статью закона «О связи», как предлагают депутаты, а в статью 46 того же закона («Обязанности операторов связи»), обявз «оператора связи на территории РФ устанавливать одинаковые условия оказания услуг абоненту» как в случаях, когда он находится в субъекте РФ, где ему и был выделен абонентский номер, так и за пределами этого субъекта.

Трампа в Брюсселе встретили без особых почестей



Прибывшего в Брюссель вечером во вторник в условиях повышенной безопасности для участия в саммите НАТО президента США Дональда Трампа не встречало руководство Бельгии, сообщил сайт газеты Le Soir.

Газета напоминает, что король бельгийцев Филипп следит в Петербурге за матчем Франция - Бельгия. Там же находится и министр иностранных дел Дидье Рейндерс. Премьер-министр Бельгии Шарль Мишель смотрит этот матч в городе Брен-ле-Кон в фанатской зоне, устроенной в местном парке, временно переименованном в HAZARD Village, так как там проживает футболист сборной Бельгии Эден Азар.

По сведениям Le Soir, встречать американского президента направил шефа протокола МИД, посла Франсуаза Пюстэн. На таком же уровне, сообщил издание, будут встречать и остальных из 29 глав государств и правительств стран НАТО. Соответственно, никаких особых почестей и для президента США.

Во время приезда в Брюссель в мае 2017 года по случаю открытия новой штаб-квартиры НАТО Трампа в аэропорту встречал Мишель со своей гражданской женой. Затем президента США принимали в королевском дворце.

«Ничего подобного по случаю этого второго приезда Дональда Трампа в Бельгию. Чемпионат мира бывает не каждый год», - иронизирует издание. (По сообщениям ТАСС, «Интерфакс»).

Детский мир

Школьники отдохнули в первую смену

Отдохнуть в оздоровительных лагерях Хабаровского края в первый месяц летних каникул уже успели 74 180 детей. В этом году свои двери для школьников открыли 530 организаций - 21 загородный лагерь, 422 пришкольных лагеря, 41 палаточный и 46 тура и отдыха.

Как сообщили в министерстве образования и науки края, большинство развлекательных и образовательных программ в период каникул в этом году посвящено юбилею Хабаровского края и Году добровольца в России. Школьники участвуют в викторинах, благотворительных акциях, посещают интересные мастер-классы, кружки и спортивные секции. Все это летом в Хабаровском крае на летние смены было реализовано 90 процентов путевок, что соответствует показателям за прошлый год.

В министерстве также отметили, что краевая межведомственная комиссия продолжает следить за контролем качества детского оздоровления и отдыха в регионе. Особое внимание члены комиссии уделяют вопросам соблюдения норм безопасности, качества питания, доступности медицинской помощи, проводят личный осмотр помещений и территорий. Также представители межведомственной комиссии беседуют с педагогами, делятся методическими рекомендациями по организации детского отдыха и узнают от самих ребят, как вкусно их кормят, и все ли они довольны.

Чрезвычайная ситуация

Заблудившихся в лесу грибников нашли

В Хабаровском крае обнаружили двух мужчин, которые отправились в лес за грибами, однако заплутали и вернуться обратно не смогли. Об этом сообщили в региональном управлении МЧС России.

По данным ведомства, двое мужчин отправились за грибами в лес в район села Князе-Водконское утром 10 июля. Через некоторое время они перестали выходить на связь с родственниками, которые поняли, что грибники заблудились и обратно вернуться не сумели. После обращения родственников в полицию Хабаровского района было решено привлечь к поискам спасателей.

На предполагаемое место пропавших людей выехали группы сотрудников дальневосточного и краевого поисково-спасательных отрядов, а также Амурского спасательного центра МЧС. Кроме того, в Хабаровском районе отправился специалист с беспилотным летательным аппаратом и два расчета кинологов.

Пока спасатели искали мужчин, те набрали на военный полигон. Военнослужащие связались со спасателями и сообщили, что грибники нашлись. Один из них порезал ногу, ему потребовалась медицинская помощь.

Погода

Сегодня в Хабаровске без осадков, вечером небольшой дождь. Ветер южный, 6-11 м/сек. Температура 27-29 градусов. Атмосферное давление будет расти. Восход солнца в 5.11, заход в 20.59, продолжительность дня 15.48.

12 июля солнечная активность очень низкая, магнитное поле Земли спокойное.

Уровень Амура у г. Хабаровска плюс 86 см. Температура воды 21,6°С. В течение двух суток ожидается подъем уровня воды на 30-40 см.

Вопросы о подписке задавайте по тел.: 37-70-53

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

- **Солдат всех вспомним поименно** стр. 2
- **Будем дружить... перелётами** стр. 2
- **Парк аниюнского периода** стр. 3

ЧИТАЙТЕ 13 ИЮЛЯ

Абитура ныне серьёзная: легких путей не выбирает

ВАШИ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИМЕМ ЧЕРЕЗ WHATSAPP

+7-914-770-00-62

Деньги

Бюджет как спасательный круг для тарифов

В текущем 2018 году в региональном бюджете запланированы 4 млрд рублей для возмещения теплоэнергоснабжающим организациям убытков, связанных с применением регулируемых тарифов на тепловую и электрическую энергию, поставляемую населению.

Именно такая сумма была названа первым заместителем министра ЖКХ края Еленой Костенко во время обсуждения информации о ходе исполнения регионального закона «О возмещении организациям убытков, связанных с применением регулируемых цен (тарифов) на тепловую энергию, поставляемую населению» на очередном заседании думского комитета по вопросам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса.

«Основной экономической политикой любого государства является энергетика, соответственно, ее состояние, развитие и совершенствование должны быть приоритетными вопросами исполнительной и законодательной власти региона. На протяжении ряда лет отопительные сезоны проходят без срывов», - подчеркнула в начале мероприятия председатель профильного комитета Евгения Арефьева.

Возмещение организациям убытков, возникающих из-за разницы стоимости производства тепловой энергии и суммой, оплачиваемой населением, является расходным обязательством края. С 2007 года эти полномочия переданы органам местного самоуправления муниципальных образований края.

Все муниципальные районы и городские округа являются получателями субвенций из краевого бюджета, которые в дальнейшем направляются в теплоэнергоснабжающие организации. Только на покрытие убытков, связанных с применением регулируемых тарифов на тепловую энергию, поставляемую населению, в период с 2008 по 2017 год было направлено более 14,4 млрд рублей. В этом году из регионального бюджета на эти цели планируется выделить порядка 2,5 млрд рублей. При этом, как уже было обозначено выше, всего в 2018 году будет направлено в теплоэнергоснабжающие организации более 4 млрд рублей, в 2017 году эта сумма почти на 700 млн рублей меньше.

В связи с этим председателем постоянного комитета регионального парламента по вопросам строительства, ЖКХ и ТЭК Евгения Арефьева обратила внимание присутствующих на необходимость внедрения и применения энергосберегающих технологий: «Не надо забывать, что объем доходов краевого бюджета такими темпами не растёт. Это значит, что на цели обеспечения населения и предприятий теплом и электроэнергией пришлось направить средства, которые можно было использовать в сфере образования, здравоохранения, обеспечения ветеранов или на ремонт дорог, например».

Мероприятия, связанные с обновлением оборудования и внедрения новых технологий, связаны с привлечением инвестиционных средств. Однако, как было подчеркнуто во время заседания, при существующем дефиците краевого бюджета целенаправленная и планомерная работа по сокращению потерь энергоресурсов и операционных расходов крайне необходима.

В. ИЛИН.